

习近平就法国巴黎圣母院发生火灾 向法国总统马克龙致慰问电

新华社北京4月16日电 国家主席习近平4月16日就法国巴黎圣母院发生火灾向法国总统马克龙致慰问电

向全体法国人民表示诚挚的慰问。习近平指出,巴黎圣母院是法兰西文明的重要象征,也是人类文

明的杰出瑰宝。中国人民同法国人民一样,对此次火灾深感痛侧。相信

在法国人民努力和国际社会支持下,巴黎圣母院一定能顺利修复,再现辉煌。

巴黎圣母院突发大火 标志性塔尖倒塌

火灾可能与修缮工程有关

据新华社电 位于法国首都的巴黎圣母院4月15日傍晚突发大火,造成塔尖倒塌,建筑损毁严重。目前,尚无人员伤亡的报告。

巴黎圣母院发言人说,大火最初于当地时间4月15日18时50分(北京时间4月16日零时50分)被发现。新华社记者在前往巴黎圣母院的路上看到,大量消防车、警车赶往火灾现场,空中有救援直升机盘旋。火势很大,数公里外就能看到滚滚浓烟。

大火从巴黎圣母院的楼顶开始燃烧,火势很快蔓延,熊熊火焰从教堂的两座钟楼间冒出,塔尖随后轰然倒塌。据参与救援的消防员介绍,火灾可能与巴黎圣母院的修缮工程有关。

在巴黎圣母院附近,数百人跪在地上祷告,有人在啜泣,有人眼含泪花。巴黎市民尼古拉说:“今天所有巴黎人伤心的一天,我们祈祷巴黎圣母院大火尽早熄灭。”

法国总统马克龙和总理菲利普事发后赶到现场。马克龙表示,巴黎圣母院发生大火,“整个国家都感到心情沉痛”。

法国消防部门公布了巴黎圣母院大火救援的最新进展,称火情已“全部得到有效控制,全部扑灭”。

英国、德国、美国等国的领导人当天对巴黎圣母院大火表示关注。德国总理默克尔在社交媒体上说:“巴黎圣母院着火令人悲痛,它是法国和欧洲文化的象征。”

马克龙说,他计划尽快在全世界发起募捐,呼吁全球有识之士共同参与重建巴黎圣母院的工作。

法国亿万富翁弗朗索瓦·亨利·皮诺表示,将出资1亿欧元(约合7.6亿元人民币)帮助重建巴黎圣母院。预计巴黎圣母院重修需要8至10年时间,在此期间不会对外开放。



这张拼版照片显示的是4月15日,巴黎圣母院燃起大火。 新华社发



着火前的巴黎圣母院及其塔 资料图片



新闻连连看

巴黎圣母院的历史

巴黎圣母院的法文原名为“Notre Dame”,原意为“我们的女士”。这位女士指的不是别人,而是耶稣的母亲圣母玛利亚。巴黎圣母院是哥特式建筑,位于巴黎市中心塞纳河畔,始建于1163年,于1345年完工,历时182年。

18世纪末的法国大革命时期,巴黎圣母院的大部分财宝被破坏或者掠

夺,处处可见被移位的雕刻品和砍了头的塑像。之后,巴黎圣母院成了藏酒仓库。直到1804年拿破仑执政时,才将其还为宗教之用。

曾经有许多重大的典礼在这里举行,例如宣读1945年第二次世界大战胜利的赞美诗、1970年法国总统戴高乐将军的葬礼等。

维克多·雨果著长篇小说《巴黎圣母院》

《巴黎圣母院》是法国文学家维克多·雨果创作的长篇小说,1831年1月14日首次出版。

《巴黎圣母院》用离奇和对比的手法写了一个发生在15世纪法国的故事:巴黎圣母院副主教克洛德道貌岸然、蛇蝎心肠,先爱后恨,害死吉卜赛女郎埃斯梅拉达;面目丑陋、心地善良的敲钟人卡西

莫多为埃斯梅拉达复仇后殉情。小说揭露了宗教的虚伪,宣告禁欲主义的破产,歌颂了下层劳动人民的善良、友爱,反映了雨果的人道主义思想。小说曾多次被改编成电影、电视剧。

巴黎圣母院因法国作家雨果的同名小说而闻名于世,每年吸引游客大约1300万人次。

我市召开国家卫生城市巩固提升工作推进会

本报讯(记者 贾同岭) 2019年,省爱卫会和全国爱卫会将先后对我市巩固国家卫生城市情况进行第三次复查、复审。为做好迎接国家卫生城市复查、复审的实战准备,4月16日,我市召开国家卫生城市巩固提升工作推进会,对我市创卫工作进行部署。

成功创建不易,巩固成果更难。国家卫生城市复审标准高、规则严,“保杯守牌”的压力大、任务重。近年来,通过

坚持不懈地推进创建工作,我市的环境更优了、生态更好了。但是,与国家卫生城市标准相比,我市的工作还有不少短板。会议提出,要把创卫迎检工作现场,作为锤炼优良作风的练兵场,锻造推动许昌高质量发展的坚强“铁军”。

在提高标准上下功夫。各级各部门要严格对照国家卫生城市标准,按照各自职能、职责和工作分工,盯死盯牢重点部位和关键环节,确保不放过一个

指标、不减少一个环节、不漏掉一个项目。要充分发挥优势,突出许昌特色,积极争取加分项,确保软件不失分、硬件得高分、亮点能加分。

在克难攻坚上下功夫。围绕重点问题、重点部位,针对车站、医院、农贸市场、餐饮门店、市容环境、城中村及城乡接合部等,开展全面排查,发现问题,制台台账,对账销号,力争短期见效、提前完成。

在彰显特色上下功夫。近年来,我市在创建上形成了自己的特色优势,为创卫工作注入了新内涵、增添了新优势。各相关部门要在巩固提升创建成果的基础上,总结经验、积极创新,培育亮点,真正使我市创建工作在全省乃至全国都能叫得响、有位次。

在抓细抓常上下功夫。坚持一手抓创建达标,一手抓长效机制,推动创建工作步入制度化、规范化、常态化。